
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Θεσσαλονίκη, 30/12/2025 

 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  
 
ΘΕΜΑ: «Σοβαρά κενά σε εκπαιδευτικό και επιστημονικό προσωπικό στο 

Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Καλύμνου» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
Σύμφωνα με καταγγελίες και επιβεβαιωμένες πληροφορίες, το Ειδικό Δημοτικό 
Σχολείο Καλύμνου παραμένει, για την τρέχουσα σχολική χρονιά, υποστελεχωμένο, 
καθώς λείπουν ένας/μία δάσκαλος/α Ειδικής Αγωγής και ένας Ψυχολόγος. Η έλλειψη 
αυτών των κρίσιμων ειδικοτήτων έχει ως αποτέλεσμα τη λειτουργία του σχολείου υπό 
καθεστώς εκτάκτου ανάγκης, με σοβαρές παιδαγωγικές και ψυχοκοινωνικές 
επιπτώσεις για τους μαθητές. Συγκεκριμένα, τα μαθήματα πραγματοποιούνται με 
ανεπαρκείς ώρες διδασκαλίας. Ακόμη, οι εκπαιδευτικοί καλούνται να καλύψουν 
ταυτόχρονα διαφορετικές και συχνά ασύμβατες ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, 
γεγονός που αντιβαίνει στις αρχές της εξατομικευμένης παρέμβασης που αποτελεί 
θεμέλιο της Ειδικής Αγωγής. Υπενθυμίζεται ότι τα παιδιά με ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες ήδη αντιμετωπίζουν αυξημένες δυσκολίες και συχνά καθυστερήσεις στην 
ολοκλήρωση της σχολικής τους πορείας και στην κοινωνική τους ένταξη. Η απώλεια 
πολύτιμου εκπαιδευτικού χρόνου λόγω διοικητικής και οργανωτικής ανεπάρκειας της 
Πολιτείας επιβαρύνει περαιτέρω τη θέση τους και παραβιάζει την αρχή της ίσης 
πρόσβασης στην εκπαίδευση. Επιπλέον, αν και έχει ανακοινωθεί ότι αναμένεται νέο 
κύμα διορισμών ή προσλήψεων αναπληρωτών τον Ιανουάριο, παραμένει άγνωστο 
εάν και πότε θα καλυφθούν τα συγκεκριμένα κενά στο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο 
Καλύμνου, καθώς και αν υπάρχει πρόβλεψη για μόνιμες λύσεις. Η υποστελέχωση 
των ειδικών σχολικών μονάδων σε νησιωτικές και απομακρυσμένες περιοχές, όπως 
η Κάλυμνος, αναδεικνύει για ακόμη μία φορά δομικά προβλήματα στον εκπαιδευτικό 
σχεδιασμό, ιδίως στον ευαίσθητο τομέα της Ειδικής Αγωγής. 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
1. Για ποιον λόγο δεν έχουν καλυφθεί έως σήμερα τα κενά ενός Δασκάλου Ειδικής 
Αγωγής και ενός Ψυχολόγου στο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Καλύμνου και πότε 
προτίθεται το Υπουργείο να τα καλύψει; 
2. Ποια μέτρα λαμβάνονται άμεσα για τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του 
σχολείου και της επαρκούς εκπαιδευτικής και ψυχολογικής υποστήριξης των 
μαθητών μέχρι την πλήρη στελέχωσή του; 
3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για τη μόνιμη και έγκαιρη στελέχωση του 
Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Καλύμνου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής  
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